



## **Energetická koncepce obce (MEK)**

---

### **Co to vlastně taková energetická koncepce je?**

Jedná se o plán nebo chcete-li strategii, kterou obec vytváří, aby efektivně a udržitelně hospodařila s energií. Tento dokument stanovuje, jakým způsobem bude obec produkovat, distribuovat a využívat energii v průběhu několika let. Cílem je snížit energetickou spotřebu, zlepšit energetickou efektivitu a využívat obnovitelné zdroje energie. jako jsou například solární panely na střechách obecních domů, nebo úkony pro energetické snížení budov.

### **Koho nebo čeho se taková koncepce týká?**

Energetická koncepce se týká do budoucna všech občanů, kteří chtějí šetřit své finance a chovat se k přírodě šetrně. Například těch, kteří mají nebo plánují zateplit své domy, na svých domech chtějí vybudovat fotovoltaické elektrárny nebo vyměnit své zdroje tepla.

### **Co to znamená pro naši obec?**

Pro naši obec Havraň to znamená, že chceme zajistit, aby naše energetické potřeby byly naplňovány co nejšetrněji k životnímu prostředí a zároveň finančně výhodně. Komise (zhotovitel) ve vypracované Energetické koncepci navrhne konkrétní kroky a opatření, která povedou k úsporám energie, snížení emisí skleníkových plynů a zlepšení kvality života našich obyvatel v obecních bytových domech. Důležitou součástí je také informování a zapojení občanů do těchto aktivit, protože společným úsilím můžeme dosáhnout lepších výsledků. Aby Energetická koncepce byla co nejlépe zpracovaná a odrážela skutečné hodnoty spotřeby našich nemovitostí ve vlastnictví obce, musela se komise připravující dokument (MEK) seznámit se všemi našimi budovami.

### **Co to znamená pro naše občany bydlící v bytech obecních bytových domů?**

Mezi obecní budovy patří také bytové domy, ve kterých bydlíte vy, občané, kterým chceme do budoucna snížit energetickou náročnost, například zateplením obvodových stěn a tam, kde nejsou, také provést výměnu starých dřevěných oken za okna nová plastová. Aby se komise co nejlépe seznámila se stavem obecních domů, celý den se starostou obce obcházela všechny tyto domy. Komise také pro správný výpočet energetické náročnosti budov potřebovala roční vyúčtování za energie, které platíte v bytech vy, nájemníci. Tohoto nelehkého úkolu se naprosto bravurně zhostila referentka obce paní Denisa Hájková a společně s paní Hrbkovou obcházela vás, občany, a žádala vás o roční vyúčtování vašich výdajů za topení, které máte v pronajatých bytech. Trochu mě mrzí, že ne vždy se tato činnost, která je pro vás občany, setkala s pochopením, ale nakonec se našli dobří nájemníci, kteří byli ochotni roční vyúčtování referentce paní Hájkové poskytnout.

Jako starosta obce bych touto cestou nájemníkům, kteří spolupracují s obcí a poskytli své vyúčtování, rád poděkoval. Jak už jsem psal výše, bez vás, občanů, by to prostě nešlo.

S úctou,

Starosta obce Havraň.